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fVilág fivúlf fanjai egye Hűljetek.
A MAI SZAMUNKBÓL:

A szovjet kormány jegyzéke az 
USA, Anglia és Franciaország kor­
mányához (2. oldal). — A magyar 
kormány jegyzéke leleplezi a THó- 
kllkk hazug válaszát a március 31 -i 
merénylet ügyében (2. oldal). — 
Állami gazdaságaink megyei ver­

senye (3. oldal).

AZ MDP HA1DU-B1HARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
Vili. évfolyam, 129. szám. ARA 50 FILLÉR Szerda, 1951 június 6.

Hapekee belül útnak indul Koreába 
az első liba- és gyúgyszerszállítmány

Eddig csaknem 11 millió forintot adott dolgozó 
gyermekek segélyezésére

népünk a koreai

Napról-napra növekszik az az 
összeg, amelyből ruhát, cipőt cs 
gyógyszert vásárolunk a koreai 
hősök gyermekeinek. Eddig csak­
nem II millió forint gyűlt össze a 
koreai segélyakcióra. A gyűjtés 
még nem zárult le. A közeli na­
pokban elindul a ruha- és gyógy-

szerszállítmány Koreába. Az 
MNDSZ aktívák nagy tábora ön­
ként vállalta, hogy segít a meg­
vásárolt holmikat becsomagolni, 
útra elkészíteni. Az MNDSZ köz­
pontban most már cjjel-nappal 
csomagolják az ajándékokat.

Népszavadéis a Német 
Demokratikus Köztélrsastighun 

és Nyugai-Németorsxágbaa
Berlin keleti demokratikus öve­

zetében és a Német Demokratikus 
Köztársaság egész területén ked­
den este 8 órakor végétért a béke- 
népszavazás, amelynek végeredmé­
nyét szerdán, vagy csütörtökön te­
szik közzé. A Német Demokratikus 
Köztársaságban hétfő estig a sza­
vazásra jogosultak 91 százaléka 
jelent meg az urnák elölt. Ugyan­
ezen időpontig a Német Demokra­
tikus Köztársaság 3624 helységé­
ből .jelentették, hogy a szavazásra 
jogosultak. 100 százaléka leadta sza­
vazatát

Az eddigi jelentések szerint 
Brandenburgban a szavazásra jo­
gosultak 90.76 százaléka, Mccklen- 
burcban 95.4, Szász-Anlialiban 
94 89, Szászországban 92.77, Tliii- 
ringiáhan 98.83, Nagy-Berlin. de­
mokratikus övezetében 78.2 szava­
zott le. -
• NVugát-Berlinben és Nyugat-

Elén áll a párosversenyben 
a debreceni Kefegyár

Májusban 75,000 forinttal termeltek terven felül

Németországban lankadatlanul to­
vább folyik á szavazás. Az ameri­
kai imperialisták német csatlósai­
nak népellenes terror intézkedései 
ellenére hétfőn Nyugat-Berlinben 
4593-an szavaztak, közülük 3954 
igennel szavazót*, 439 tartózkodott 
a véleménynyilvánítástól. A legfon­
tosabb nyugatnémetországi váro­
sokban az igen szavaza’ok száza­
lékaránya hétfőn este a következő 
volt Adieu 94:2,-Bohn 79.3, Bréma 
99.1, Hamburg 91, -Hannover 92.6, 
München 90.7, ..Nürnberg 91.6, 
Stuttgart 95.8 százalék.

A Saar-yidékcn, ahol a Saar- 
briicknibcn székelő I Ioffmann-féle 
bábkormány szili en bc'jHotla a 
hékc-ncpszavazást, a lakosság nagy 
tömegei vesznek részt a szavazá­
sim. A hétfő estig leadott szavaza­
tok 89 száza’éka igenlő. A szava­
zóknak csupán 0-5 .száza’éka Kí­
vánja Németország újrafelfegy- 

. vérzését.

A Debreceni Kefegyár április 
elején párosversenyre hívta ki a 
Monorj Kefegyárat és a Mosonma­
gyaróvári Fogkcfegyáral. A fel­
hívás elfogadása mán a verseny- 
bizottság: a párttitkár elvtárs és a 
vállalatvezető vezetésével elutazott 
e két tizembe.

A Kefegyár azt vállalta, hogy évi 
tervét december 21-ig befejezi, ter­
ven felül 120.000 forinttal több 
áru*, termel, 50 mázsa faanyagot, 
20 kiló csiszo’.ópapirt takarít meg, 
50 százalékkal csökkenti a UH) szá­
zalékon alul teljesítők számát.

A megbeszélés eredményeként 
mindkét üzem csatlakozott a ver­
senyfelhíváshoz. Elfogadták a deh- 
rccen’ek kezdeményezését, majd 
megállapodtak abban, hogy a ver­
senyt tíznaponként a beküldött je­
lentéseik alapján a Seprű- cs Kefe 
ipari Egyesülés Központja értékel­
je kj.

Beszéileuek a ténvek
Május 24-én a Központi Ver 

Sony híradó közölte a kiérléke’és 
első havi eredményéi. Mcgállapí- 
toí'a, hogy a debreceni , Kefegyár 
dolgozott a legjobban, az üzem 
mindenben teljesítette vállalását, a 
terv ■ túlteljesítése, a szállítás pon­
tos betartása mellett 20.000 forint 
helyett 54.000 forint értékű áruval 
termeli többet, A nmnpri Kefe 
gyár ugyancsak leljesilctta tervét 
de nem biztosította a verseny n.vil

Egyre növekszik 
a jug'osz.Sáv dolgozók ellenállása 
a lif ó-banda terrorjával szemben

A jugoszláv politikai emigrán­
sok „A Szocialista Jugoszláviáért!*’ 
c. lapjában M. Gyorgyevics Írja:

A .jugoszláv üzemekben, bá­
nyákban, építkezéseknél és erdő- 
munkála oknál a dolgozók egyre 
erőteljesebb harcot folytainak fi- 
'óék kizsákmányoló ' terveinek 
lv>eghiú.sílása érdekében.

Nincsen olyan nap, hogy a 
munkások ezrei ne maradnn- 
nak ki a munkából, vagy tiin- 
Ichileg iie iiagynák ot munka­

helyeiket.
Ezeket a tényeket már a Utóista 
sajtó sem tudja eltitkolni. Így P:- 
a „Borba“ kénytelen volt elismcr- 
ll!. hogy az jbari bányákban 30 
'■zer munkanapot vesztettek azért, 
'"i’r1 a munkások otthagyták mun­
kahelyeikéi. A zágrábi „Naprijed" 
v lap megírta, hogy a „Vicko 
lUszlulovics“ hajógyárban ugyan­
ilyen okok iiiialt 109.712 munka­
órát vesztettek. A sziszaki ola.ifj- 
nrimítóban a munkások 25 száza­
léka nap, mint nap hiányzik mun­
kahelyéről.

Titóék semmiféle fasiszta in­
tézkedéssel, rendőrterrorral nem 
tudják visszatartani a mun­

kásokat.
Állandóan nő azoknak a száma, 
akik megszöknek munkahelyükről, 
így pl. ez év márciusában Titóék 
a rasai bányába 132 munkást to­
boroztak, de ugyanabban a hónap­

ban 286 megszökött. így van ez 
csaknem minden üzemben- Azok a 
dolgozók pedig, akik kénytelenek 
munkahelyükön maradni, 

minden lehető módon Szabotál­
ják a termelést. Megrongálják 
a gépeket és csökkentik a 

termelékenységet,
A Zavidovicsiban lévő „Krijava'1 
fafeldolgozó ipari vállalatnál a fű­
részgépek 40 százalékát . mcgion- 
gálták, a Viaszina vizitrőmű építé­
sén dolgozó munkások megrongál­
ták a kompresszorok és más gé­
pek nagy-részei. Az itt üzemben 
lévő tehergépkocsik 60 százaléka 
hasznavehetetlen. A Nisi-Jasztro- 
báe-gyárban a „Borba" beismerésé 
szerint

50 millió dinár kárt okoztak 
azáltal, hogy olyan öntvénye­
ket készítettek, amelyekre egy­

általán nem voll szükség.
A gyárban 40—50 gép áll, mert a 
munkások kimaradnak a munka 
ból. A munkások harcát tamoga--. 
jak a műszaki értelmiségiek is.;A 
viaszina vizierőmü építésénél.. a 
munkások és a műszaki szeme.y 
zet együttes harca következtében 

az építési tervet még 60 szá- 
zalékban sem teljesítettek. 

Mindez bizonyítja, hogy a JUS° 
szláv munkásosztály szervez^ « 
elszánt harcot folytat Tlo Ran- 
kovjes véres rendszere allen.

vánosságát, nem készítette el ide­
jében a kimutatásokat. A moson­
magyaróváriak szerepellek leg­
gyengébben: anyaghiány mialt 784 
rossz ponttal, a harmadik helyen 
végeztek.

Ez a kiértékelés azonban nem 
mélyül cl alaposan a verseny el­
bírálásában. Bürokratikusai) szá­
raz lényeket sorol fel, hivatalnok- 
szérűén intézi cl az egész versenyt. 
Kétségkívül a párosverseny ilyen­
forma elbírálása, gazdasági szem­
pontból akármilyen rentábilis is,

nem helyes, Helyesebb az, ha a 
versenyben álló üzemek egymással 
karöltve az üzemen belül végzik el 
a kiértékelést, alaposan ellenőrizve 
egyes versenypontokat. És hogy 
nem helyes ez a kiértékelés, arra 
elég bizonyítékul felhozni azt, 
hogy a monoriak 90 kiló szőr- 
anyagmegtakarítást jelentettek a 
központ felé- Holott ez, mint ahogy 
a kefegyári dolgozók egyik kül­
döttsége megállapította: csupán 80 
kiló.

Kiss 11. Lajosné 215 százaléka
Nem helyes n központi értékelés, 

azért sem* mert az üzemek nem őr­
lésiül; egymást részletesen a ver­
seny állásáról. Példa erre a mono­
riak április havi kiértékelése, amit 
a kefegyáriakhoz küldtek. Ilyen ki­
létetek találhatók benne: ,.A szak­
oktatás, terén vállalásunk 100 szá­
zalékos ... A Nazarova-mozgalom- 
ban vállalásunkat 100 százalékra 
tcVjrsilcliük ... Minőségi vá'lalá- 
sunkat 100 százalékra teljesítettük.” 
A kefegyári dolgozók ebből, az 
ilyen jelentésektől nem lesznek 
okosabbak, mert nem tudják mi 
van a 100 százalék mögött? Mi is 
tulajdonképpen a tényleges hely­
zet a monon üzemben?

A verseny, így természetesen a 
párosverseny is csak. akkor érté­
kes, csak akkor lölIi be. feladatál, 
ha a termelés mindennapi la'a.ián

épül fel, ha biztosítva van nyilvá­
nossága. A debreceni Kefegyir, a 
monovi Kefegyár, a mosonmagyar­
óvári Fogkefegyár versenyében is 
ezt kell elérni. Közelebb kel] hoz­
ni a-kiértékelést az üzemek dolgo­
zóihoz, hathatósabban kell biztosí­
tani az ellenőrzést, a verseny nyil­
vánosságát.

Egyébként, mint ahogy a május 
havi kefegyári kiértékelés mutatja, 
az üzem minden valószínűség sze­
rint most is. első helyen végez a 
párosversenyben. 110 százalékra 
teljesítette május havi tervét, 75 
ezer forinttal több árut termeltek 
terven felül. Az egyéni teljceflmé- 
nyek között olyan eredmények sze­
repelnek, mint Kiss II. Lajosné 215 
száza’éka, I.őrincz Gyu'.áné 172 
százaléka, Király Istvánná ■ 165 szá­
zaléka.

fllmisd már túlteljesítene tojásiiegyüjtési tervét
A komád! földmüvesszövetkezel 

20 napos begyűjtési versenyéhez a 
debreceni járás minden földműves- 
szövetkezeié csatlakozott. A Deb­
recen -Szepes földmüvesszövetke. 
zet páros-versenyre hívta ki a haj­
dúböszörményi fö'.dművesszöve 1 ke­
zetek Ez a verseny igen izgalmas 
lesz-

Debrecen csak 23.49 százalék­
ra teljesítette begyüj'tsi tervét 
a tojásbeadásban, Hajdúbö­
szörmény már 40,14 százalékra. 

Debrecenben tehát alaposan mun­
kához kell látni, hogy első legyen 
a párosversenyben.

A 20 napos tojásbegyüjlési ver­
senyhez elsőknek csaliakoztak: Ál­
mosd, Hosszúpályi, Monostőrpályi, 
Hajdúbagos, Földes, Körösszakái, 
Berettyóújfalu. A versenyhez való 
csatlakozás kinyilvánítása egyma­
gában még nem elég, szükséges, 
hogy komolyabban -vegyék a le­
maradó községek tanácsai, föld" 
inűvesszövetkezelei a lo jásbegyűj- 
tés ügyét.

Ne engedjék, hogy fekete­
csatornára zúduljon a falva­
kon a tojás és spekulánsok 

kezén tűnjön el.
A földművesszövetkezetek begyűj­
tői komoly felvilágosító munkával 
mozdítsák elő a begyűjtés gyorsí­
tását. A népnevelők lepjenek ak­
cióba a tojásbcgyüjíés érdekében, 
tartsanak kjsgyűléseket magya­
rázzák meg a begyűjtés teljesíté­
sének nagy fontosságát. Ne en­
gedjék, hogy a mezőgazdasági 
munkák végzésében élenjáró me- 
evénk lemaradjon a tojásbegyüj- 
íősben.

Vegyenek né.dát Álmosdról.

ahol már 110 százalékra telje­
sítenek.

Ott nem a feketézők szava érvé­
nyesült, hanem a népnevelőké és a 
jó felvilágosító szó nyomán sora­
koztak a jobbnál-jobb teljesítések.

A járások versenyének élén vál­
tozatlanul a nagyajtai járás halad, 
mert egész

évi tervének 70 százalékát már 
teljesítette.

nem így a polgári járás, ahol a 
legújabb jelentés is csak 25.50 
százalékos teljesítésről számol be.

A városok versenyében Hajdú­
böszörmény jól teljesít, mert 40.14 
százalékot ért már el, egész évi 
tervéhez viszonyítva. 

Hajdúszoboszló már alaposan 
lemaradt 21.06 százalékos ered­

ményével,
pedig a szoboszlai tyúkok ugyan­
úgy tojnak, akárcsak a böszörmé­
nyiek, de olt nyilvánvalóan ügye­
sebbek a feketézők.

A Megyei Tanácsnak kedden 
délelőtt azt jelentették, hogy

a megye tojásbegyiljtési telje­
sítése 35.07 százalék.

Ez azt bizonyítja, hogy Hajdú-Bi- 
har erősen elmaradt a tojásbegyü.i- 
tés munkájában. Baranya és Győr 
megye ugyanis már 70 százalékra 
teljesítette tervét.

Megyénk tanácsainak állandó 
bizottságai, a földművesszövetke­
zetek aktívái keressék fel a dolgo­
zó parasztságot mondják el, hogy

a június 10-jg beadó t tojás 
minden darabja után a rendes 
áron felül még négy fillér 
gyorsbeadási jutalmat is kap­

nak.
Hivatkozzanak Álmosd, Nagyiéta, 
Kokad példájára, ahol már a dol­
gozó parasztok teljesítették be­
adási kötelezettségüket.

Kenvérgahcfiá! utalt hl az élelmezési miniszter 
a termelőszövetkezeteknek és a tszes-knek

Az élelmezési minisztérium tájékozta'ási osztálya .jelci.ii:
Az élelmezési miniszter az aratási és cséplcsi munkálatok za­

vartalansága érdekében a harmadik típusú tszcs-k és a termeloszö- 
vekezetek aratói részére 250—300 vagonos keretben kenyérgabonát 
utal ki. Az újonnan alakult tszcs-k valamint a régebben megalakult 
tszcs-k új tagjai részére — ahol a családtagok nagy száma követ­
keztében az idei kenyérgabona fejadag már elfogyott — további 76 
vagon kenyérgabonát utalt ki az éle'mezési miniszter. A kiutalás 
kölcsönképpen történik. A kiutalt kenyérgabonamennyiségeket a 
tszcs-knek az új termésből legkésőbb augusztus 15-ig „C" vételi je­
gyes áron be kell adni.

A megyei tanácsok begyűjtési osztályai a hozzájuk már beérke­
zett kiutalási kérelmeken kívül további kenyérgabonakiutalásokat 
nem hajthatnak végre.

r



f

«.iWTUS fi- SZERDA

E*|

Bi I

i

I

' t

A szovjet kormány jegyzéke az USA, 
Anglia és Franeiaország kormányához
Ez év május 31-én az USA, Ang­

lia és Franciaország képviselői a 
kiiiügy miniszterhelyettesek előze­
tes értekezletén Parisban A. Gro- 
mjko elvtársnak, a Szovjetunió 
stíl ügyminiszterhelyettesének azo­
nos tartalmú jegyzéket nyújtottak 
át, amelyek megállapították, hogy 
íz előzetes értekezleten a kölcsö­
nös elfogadható napirend tárgyá­
ban nem jutottak megegyezésre 
Is

javasolták, hogy Washington­
ban július 23-re hívják össze 
a négy hatalom külügyminisz­
tereinek értekezletét, ama há­
rom napirendi változat egyi­
kének alapján, amelyeket a há­
rom hatalom küldöttségei má­

jus 2-án terjesztettek elő-
A június 4-i ülésen Gromiko 

elvtárs, aki a Szovjetuniót a négy 
hatalom külügyminiszterhelyette­
seinek előzetes értekezletén Paris­
ban képviseli, átnyújtotta az USA, 
Anglia és Franciaország képvise­
lőinek a szovjet kormánynak a há­
rom hatalom május 31 -i jegyzé­
kére adott válaszjegyzékéi.

A szovjet kormány jegyzékének | malihoz intézett a következőképen 
szövege, amelyet a nyugati halai-1 hangzik:

„A szovjet kormány, miként korábban, úgy most is szükséges­
nek és hasznosnak tartja a négy hatalom külügyminiszterei tanácsá­
nak minél előbbi összehívását, hogy az megtárgyalja az európai fe­
szült helyzet megszüntetésével és a béke megszilárdításával kapcso­
latos legfontosabb kérdéseket.

Ugyanakkor azonban a szovjet kormánynak az az álláspontja, 
hogy nem lentié célszerű megszakítani a külügyminiszterhelyettesek 
párisi értekezletének munkáját és lehetőséget kellene biztosítani, 
hogy az tovább folytassa megbeszéléseit a külügyminiszterek taná­
csa napirendjének egybehangolása terén, valamint azon a téren, hogy 
a napirendre »ein egyezményes pontként vegyék fel az Atlanti 
Egyezménynek és az USA katonai támaszpontjainak kérdését.

A szovjet kormánynak az a véleménye, hogy az amerikai kato­
nai támaszpontok és az Atlanti Egyezmény kérdésének nyílt meg­
tárgyalása jelentékenyen eloszlatná a feszültség légköré1 Európában 
és megkönnyítené a külügyminiszterek tanácsának munkáját, mint­
hogy éppen az említett kérdések a fő okaj a Szovjetunió és a három 
hatalom közötti viszony rosszabbodásának.

Ennek megfelelően a szovjet kormány kész ha adéklalanul el­
küldeni képviselőjét Washingtonba, a küliigyminiszlerek tanácsának ér­
tekezletére amint a külügyminiszterhely ellesek paris; értekezlete 
pozFív értelemben dönti el az Atlanti Egyezmény és az USA kato­
nai támaszpontjai napirendre tűzésének kérdését.’1 
A szovjet kormány fenti jegy-I megküldte az USA, Anglia és Fran- 

zékenek másolatait a Szovjetunió I ciaország moszkvai nagykövetsé- 
kiiltigyminisztériuma június 4-én Igének.

R magyar kormány jegyzéke leleplezi a Tito-klikk
hazug válaszát a március 31-1 merénylet ügyében

A biaditgicsti jugoszláv ügyvivőt persona non grata-nak nyilvánítja
a magyar jegyzék

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium 
június 5-én az alábbi jegyzéket 
juttalta el a Jugoszláv Népköztár­
saság budapeslj követségének:

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya a külügyminisztérium által 
1951. április 3-án és 11-én átadott 
jegyzékeiben megbélyegezte azt a 
provokációs merényletet, amelye1 
a jugoszláv kormány hivatalos kö­
zegei a Magyar Népköztársaság 
belgrádi ügyvivője ellen 1951 már­
cius 31 -én követlek cl és követel­
te hogy a jugoszláv kormány a

példátlan inzultusért adjon elég­
tételt.

A jugoszláv kormány az ismételt 
magyar sürgetések ellenére csak­
nem két hónapon át kitért az elől, 
hogy a magyar kormány jogos kö­
vetelésére választ adjon. Végül is, 
június 2-án a budapesti jugoszláv 
ügyvivő útján átadott jegyzéké­
ben ahelyett, hogy a leghalványabb 
kísérletet is tenné arra hogy ko­
moly vizsgálat alapján a merénylet 
valóságos körülményeit és tetteseit 
felfedje, egyszerűen megismétli 
azokat a szemenszedett valótlansá­
gokat, amelyeket a jugoszláv sajtó

A koreai néphadsereg főparancsnskságánalc"
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága június 4-én kö­
zölte, hogy a koreai néphadsereg 
egységei, a kínai önkéntesekkel

szorosan együttműködve, sikere­
sen visszaverik az ellentámadáso­
kat és mind emberben, mind hadi­
anyagban súlyos veszteségeiket 
okoznak az ellenségnek.

Baloldali előretörés a szicíliai választásokon
Vasárnap folytak le Szicíliában a 

választások az 1917-ben megválasz­
tott szicíliai önkormányzati testület 
megújítására. A választásokon a 
szavazásra jogosultak kb. 80 százalé­
ka élt szavazta! jogával. A válsztá- 
sok rendzavarás nélkül folytak le, 
de a keresztény-demokraták részé­
ről több csalás, illetve csalási kí­
sérlet történt. Az egyik helyen a 
népi tömb választási megbízottainak 
feljelentésére őrizetbe vettek 15 apá­
cát, akik hamis választási igazol­
vánnyal akartak szavazni.

Szicília minden vidékéről beérke­
ző jelentések a népi tömb előretöré­
sét mutatják. Ugylátszik, hogy Szi­

cíliában a keresztény demokrata 
párt veresége még nagyobb arányú 
volt, mint május 27-én lefolyt 
észak- és középolaszországi községi 
választásokon, végleges adatok csak 
két városból állnak rendelkezésre. 
Caltanisettában a népi tömb az 
1948-as általános választásokon elért 
6892 szavazatával szemben 8989 sza­
vazatot kapott, míg a keresztény- 
demokrata párt 12.982-ról 7354-re 
esett vissza. Ragusában a népi tömb 
8254-ről 9433 szavazatra tört előre,
míg a keresztény demokrata párt 
15.997-ről 8218-ra esett vissza, vagyis 
szavazóinak csaknem felét elvesz­
tette.

A baloldali pártolt niegpeticionáliák 
a novarai választásokat

Az Olasz Kommunista Párt no­
varai választási megbízottai — 
mint az Avanti jelenti — hivatalos 
beadványban óvást emeltek a no- 
' arai választások hivatalos vég­
eredménye ellen. A novarai válasz­
tásokon ugyanis a kormánykoalí­
ció 300 szavazatnyi többségei ka­
pott a népi lömbhel szemben. A 
baloldal; pártok képviselői a nova­
rai központi választási bizottság­
hoz intézett beadványukban meg­
állapítják, hogy a május 27-i köz­
ségi választásokon különféle csoki­
sok történtek amelyek a választá­
si eredmény meghamisításához ve­

zettek. A baloldali pártok azt kí­
vánják, hogy a szavazócédulákat 
újból számolják meg és ellenőriz­
zék, miután fennáll az a gyanú, 
hogy egyes választók a visszaélé­
sek lolytán kétszer is leszavazhat­
tak. A választási nyomtatványo­
kon a pártok jelvényeit és sorszá­
mait felcserélték, aminek követ­
keztében sok választó tévesen ad'a 
le szavazatát-

A baloldali pártok képviselői fel­
hívták a novara; központi válasz­
tási »bizottságot, hogy a vizsgálat 
efolyta’ásdig tekintsen el a válasz­
tási eredmény kihirdetésétől.

és rádió már a merénylet után né­
hány órával uszító és provokációs 
célzattal világgá kürtőit.

E válasz nem elégtétel a merény­
letért, hanem ellenkezőleg a jugo­
szláv kormány azonosítja inagá1 a 
saját szervei által provokált me­
rénylet tetteseivel, a Magyar Nép- 
köztársaság kormánya ezért:

1. A leghatározottabban vissza­
utasítja a jugoszláv kormánynak a 
merénylet körülményei meghami­
sítására tett kísérletét és

2. a jugoszláv kormány tudomá­
sára hozza, hogy Dinko Denovszki 
urat, a jugoszláv kormány buda­
pesti diplomáciai képviselőjét per­
sona non grata-nak minősíti és kö­
telezi, hofey Magyarország terüle­
tét 24 órán belül hagyja el.

„Bckc-ltulíúpvonal“ Debrecentől-Záhonyig
Debrecenből csütörtökön Indult az 

első ,.Béke kultúrvonat“ (ahogy a 
mozdonyra szerelt tábla is hirdette). 
Egészen Záhonyig ment és több 
közbeeső állomáson mutatta be mű­
sorát, melyet a debreceni Jármű­
javító Vállalat tánccsoportja népi­
zenekara és a MÁV Igazgatóság 
színjátszói adtak. Műsorukat minde­
nütt nagy tetszéssel fogadták, sőt 
legtöbb helyen többször is meg kel­
lett ismételnük.

A kultúrvonat ízlésesen dekorált 
gazdag anyagú könyvkiállítását az 
Állami Könyvterjesztő Vállalat és a 
Horizont szovjet könyvesbolt debre­
ceni fiókja rendezték. Könyvvásár

is volt a kiállítás mellett és sikerét 
mi sem bizonyítja jobban, mint az. 
hogy rövid idő alatt több, mint 
1300 forint értékű könyvet adtak el. 
Különösen nagy tetszéssel fogadták 
— a kultúrműsorra összesereglett 
dolgozók — a debreceni mozikból 
már ismert könyvsorsolást, amely­
nek révén fillérekért a legkiválóbb 
könyveket nyerték a dolgozók. A 
könyvkiállítást szervezetten nézték 
meg az egyes helységek iskoláinak 
tanulói is.

A MÁV Igazgatóság kezdeménye­
zése sikerrel járt. A ,,Béke kullúv- 
vonat“. útja eredményes volt.

IRODALMI PÁLYÁZAT
Hajdú-Bihar Megye Tanácsa megyénk dolgozóinak aktív irodal­

mi alkotó munkába való fokozott bekapcsolása érdekében irodalmi 
pályázatot hirdet.

A pályázat kiírásával a Megye; Tanács elő akarja segíteni olyan 
művek alkotását, amelyek elsősorban a nehézségekkel s az ellenség­
gel szemben keményen és győzedelmese,, helytálló, újtípusú, szo­
cialistává fejlődő embert elevenítik meg a népnek az imperialis­
ta háborús gyújtogatok és ügynökeik elleni küzdelmét, valamint a 
munkásosztá.y és a dolgozó ('parasztság munkáját és életét ábrá­
zolják.

A pályaműveket egy a Magyar Dolgozók Pártja Megye Bizott­
sága. a Megyei Tanács, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Megye Bizott­
sága, a Szakszervezetek Országos Szövetsége Megyei Tanácsa és a 
Magyar Írók .Szövetsége debreceni csoportja küldötteiből alakult bi­
zottság bírálja cl.

EGYFELVONASOS SZÍN­
DARABOKRA:

I. díj----------- 500.— Ft.
II. díj----------- 300.— Ft,

III. díj----------------150.— Ft.
VERSEKRE:

(legalább négy verssel lehet

NOVELLÁKRA:
I. díj----------- 500.— Ft.

II. díj----------- 300.— Ft.
III. díj----------------150.™ Ft.

BABDARABOK:
I. díj----------- 500— Ft.

II. díj----------- 300.— Ft.
I. díj----------- 500.— Ft. III. díj----------- 150.— Ft.

II. díj----------- 300.— Ft. RIGMUSOKRA (CSASZTUSKÁK):
III. díj----------- 150.— Ft. (ismert dallamokra énekelhető

MESÉK: aktuális rigmusok, amelyek
(rajzosán, versben és prózában is visszatérő politika; és egyéb

írható) kérdésekkel foglalkoznak)
I. díj----------- 600 — Ft. I. díj----------- 300.— Ft.

II. dij —------- 350 — Ft. II. díj----------- 200.— Ft.
III. díj----------- 200.— Ft. III. dij----------- 100.— Ft.

Fentieken kívül értékes könyvjutalmakat is oszt ki a bíráló.
bizottság. A nyílt vagy jeligés pályaműveket a Megyei Tanács nép­
művelés; alosztályára (Debrecen, Megyeháza II. em.) címére kell be­
küldeni, „Irodalmi pályázat" megjelölésével.

A beküldés határideje minden műfajnál: 1951. augusztus V 
Eredményhirdetés: 1951. augusztus 20.
Pályázni csak nyomtatásban meg nem jelent müvekkel lehet.

MEGYEI TANÁCS VÉGREHAJTÓBIZOTTSAGA.

Megválasztották a DISZ Városi Bizottságát
A vagongyári fiatalok a berlini VIT-re 5 személykocsi futójavítását vállalták

Vasárnap tartották meg a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége debreceni 
városi értekezletét. Nézzük meg, 
hogyan sikerült az értekezlet, ho­
gyan töltötte be feladatát? Milyen 
eredményei és hiányosságai vol­
tak?

Az értekezletre 200 fiatal kapott 
meghívót, 197-en voltak jelen, akik 
előtt Balogh Béla elvtárs, a DISZ 
Városi Bizottságának titkára tar­
tott beszámolót. Felsorolta, hogy 
az elmúlt hat hónap alatt 28 alap-

szervezet alakult meg Debrecen­
ben. A taglétszám több, mint hat­
ezerrel növekedett, megjavult a 
tagdíjfizetés átlaga is. A komoly 
kritikai hang egyre jobban ottho­
nossá vált, elmélyül az alapszerve­
zetekben. És hogy valóban elmé­
lyült a kritika és önkritika alkal­
mazása, bizonyltja az is, hogy a 
titkári beszámoló után a fiatalok 
komoly felelősséggel megbírálták 
a DISZ Városi Bizottságának mun­
káját.

Hiányosságok a beszámolóban
A beszámolónak hiányossága 

volt azonban, hogy a nemzetközi 
helyzet ismertetésénél nehezen le­
hetett felfedezni az összefüggést 
— mondjuk — az iráni helyzet és 
a debreceni üzemi fiatalok egyre 
jobb munkája között. A középszer­
vek választásának jelentősége .is 
elsikkadt. A fiatalok nem érezték 
ki Balogh elvtárs beszámolójából 
azt, hogy a szervezet életében elő­
ször választhattak a középszervek 
élére, olyan vezetőket, akik az if­
júság többségének teljes bizalmát 
és elismerését bírják.

A hozzászólások tartalmasak, 
értékesek voltak. A fiatalok rámu­
tatlak azokra az eredményekre és 
hibákra, amelyik jellemzik az alap- 
szervezetek munkáját. ■ Sjkula 
György elvtárs, a vagongyári DISZ 
csúcsbizottság titkára például ar­

ról beszélt, hogy a vagongyári fia­
talok nagyrésze egyre jobban 
helytáll a termelésben. Hiányos­
ságként elmondotta, hogy még a 
fiatalok között is mutatkozik az 
üzemben a verseny kampányszerű­
sége,' amely nem egy esetben a 
műszakiakkal való rossz kapcsolat 
„eredménye“’.

Kitűnt a hozzászólásokból: az 
ifjúság valóban központi feladatá­
nak tekinti, hogy élenjárjon a ter­
melésben, eh társias segítséget 
nyújtva a lemaradóknak. Kovács 
Bé|a elvtárs, vagongyári sztaháno- 
v'sla elmondotta: azt tartja legfon­
tosabb feladatának, hogy minél 
több sztahánovistája legyen a Va­
gongyárnak. Végül bejelentette, 
hogy a fiatalok nagy lelkesedéssel 
készülnek a berlini Vdágifiéiági

Találkozóra. Felajánlásként 5 sze­
mélykocsi futójavítását vállalták. .

A hozzászólásoknak is több hiá­
nyossága volt. A fiatalok nem ve­
tették fel kellőn az agitációs mun­
kában való résztv,ételt, az ifjú gár­
disták megszervezését, az egyes 
feladatok helyes levitclét a mun­
kapadokig. Ez azt jelenti, hogy 
ezen a téren még igen komoly fel­
adatok várnak a fiatalokra, a DISZ 
Városi Bizottságra.

A Párt üdvözlete 
a fiataloknak

Megjelent az értekezleten Kul­
csár Ferenc elvtárs, a Párt városi 
bizottságának titkára is. Kulcsár 
elvtárs felszólalásában a Párt üd­
vözletét tolmácsolj a fiataloknak. 
Elmondotta hogy szerető gondos­
kodással figyelik az ifjúság ta­
nácskozásait majd rávilágított ar­
ra hogy az egyre élesedő nemzet­
közi helyzetben a fiatalokra nagy 
s felelősségteljes munka vár.

*

Az újonnan megválasztott DISZ 
bizottságba tízezer debreceni fiatal 
helyezte bizalmát. Ügy kell dolgoz­
niuk, hogy mindenben segítséget, 
támogatást ityujtsanak, mozgósít­
sák az ifjak hatalmas tömegét a 
Pártkongresszus határozatainak 
végrehajtására. Nevelje a DISZ a 
fiatalokat a Párt és a haza iránti 
szeretetne, a békéért való hrlytá'- 
Insra, éppen úgy. mint, példaké­
nt! ni- - hős Gnini Komszomol.

.

A szovjetre«! 
szélesül

NégymiWó köbmétJ
Tiszántúl elsivatagoscdl 

* területein a vízvisz,,nyoT 
I,a’ .... semmit sem tettek a 1 

ural és a belvizszabál 
^ abban nyilvánult meg.
:saK a vizet meg akkor J
;|veZeigen nagy szükség volt. 1 
,rra Aporok összefutó vizét ell 
?eS csatornák és nem t:,| 
:émmit. hogy emeljék a talaj 
5«. Az aazótv évröl-eure

ütött.
Öntözésre 

_ hatalmas összeg
Tervgazdálkodásunk a szcvjé

nyomán megváltoztatja aj 
körülményeket, hatalmas* 

"t*t fordítunk az öntözéses j 
?ndés minél nagyobb terülctej 
^«valósítására. Ötcirs I
.„zdoséSJi tervünknek egytl\ 
fontosabb feladata az öntöz 
,osztásé, a csatornahatozat 1
,ése hogy a vízhöség eredj 
,cnt minél jobban fokozod 
Melmiszerböség. A Tiszántúl 
szegény területeit a Uszalöfl 
tasztó elkészülésével gazdagé 
nő területekké változtatjuk] 
megyénkben 100.000 hold kert: 

lésre.
Addig is. míg ötéves terv 

ez a hatalmas alkotása elk| 
szovjet példák nyomán mim} 
követünk, hogy széUstnjon a| 
,cses terület Hajdú-Biharlj

Az ált ami 
a darvast

Az elmúlt he i kiérték! 
jin a megye 17 á.'.amj v 
közül az első helyet ;1 dar 
daság vívta ki magának, 
egészében elvégez 'a 
répák i’.ső és nijisod kaij 
napraforgó egye .esc; és 
palását. Idejében eh te'.; 
hold rizst vs jói niegsze 
takarmányok kaszálását i 
utasak A betakart.öli t 
helyébe már el is vetett 
gerit. Ezért került az el 
A második helyet a púig 
ság érdemelte ki: teli senI 
lék a cukorrépa cgyvlésé 
kapálását is, a dugvány n 
ki.ását vs kapálását, va.au’. 
konca cgyelésct és első 
Ebben a ke"1 gazdaság 
ban rendben mennek a il< 
növényápolásban mindke 
ság c.végezte a soron'.' ] 
lokal.

A harmadik helyre a 
hajdúböszörményi gazda 
mert az összes gazdaság 
a legszebb és legjobb ml 
ge/.te a gyapotfö'.dckcn. 1J 
szintén elvégezte 150 lm} 
korrépa egyelőiét is. li l| 
ma:adj a hagyma egyel' 
az első kapálását még t 
kezdte.

LEMARADT A KO.
ÉS a NANASI ALL 

GAZDASÁG
A gazdaságok közöli i 

'‘cityben leghátul fcj-í< 
kul.ognak a komád! és l| 
s* gazdaságok. Mindkét 
A’os lemaradások vannalj 
ban 125, a nánásiban ü! 
korrépát még nem egy< 
mú.t hét végéig. A nánl 
’ág lemaradt a dohány; 
lapvaforgö- és hagy mar 
i kontál!i pedig a tend 
aagymacgyelésben- Ebbij 
gazdaságban van a leg
ly°sság a munkaszervez

A cukorrépaegyeléslie 
~~ a tetétlenit kivéve 
gazdaságokban is lemar 
Ütközik. Az ebesj. kisml 
keresztesi és bödönháü 
öan maradt el nagyon 
Paegyelés. A burgonya, 
s alig kezd’ék meg. Múl 
követtek el a nánási, cl 
ábrányi gazdaságok vei 
n»nyüUdcs megszerv,a',l



SZERDA

álionyig
llett és sikerét 
pban, mint az. 
t több. mint 
yvet adtak el. 
psscl fogadták 

összeseveglett 
ben! mozikból 
fsolást, amely- 
a legkiválóbb 
dolgozók. A 

fezetten nézték 
bek iskoláinak

kezdeménye- 
I Béke kuli Mi­

volt.

aktív irocla!- 
[ben irodaimi

pcgíteni olyan 
az ellenség- 

fjtipusú, szo- 
imperialis- 

, valamint a 
életét ábrá-

llegyc Bízott- 
plegye Bizott- 
ranácsa és a 

alakult bi-

500.— Ft. 
300.— Ft. 
150.— Ft.

)K:
500.— Ft. 
300.— Ft. 
150 — Ft.

jSZTUSKAK): 
énekelhető 

amelyek 
és egyéb 

Okoznak)
300.— FI. 
200.— Ft. 
100.— Ft.
ki a bíráló. 
Tanács nép­

imére kell be-

usztus !•

Ikel lehet. 
llZOTTSAGA.

|g»t
; vállalták

lisként 5 eze- 
|át vállalták. .

is több hiá- 
lalok nem ve- 
pgitációs mun- 

az ifjú gát­
it, az egyes 
Itclét a mu n- 
Ijclcníi, hogy 
In komoly fel­
elők ra, a DISZ

lözlete
iák
pzleten Kul- 

Párt városi 
is- Kulcsár 

|i a Párt üd- 
fiataloknak. 

|rető gondos­
ifjúság ta- 

Ivilágított ar- 
tedö nemzet- 
lalokra nagy 
|ka vár.

lasztott DISZ 
prcceni fiatal 

kell dolgoz- 
I segítséget,
, mozgósí t- 

tömegét a 
htározatainak 
|e a DISZ n 

haza iránfi 
[való helyíá'- 
Int példaké- 
Imszomol.

\ gzovjetrendszeru vlztárolás alkalmazásával 
szélesül Hajdú-Bihar öntözési területe

köbméter vizet tárolnak a megyei belvízlevezető csatornákban

Tis:szántól elsivatagosodására 
tclülelein a vízviszonyok ja- 

naj'0 scmmlt sem lettek a letűnt 
)iti!’>’_ j és a belvlzszabályozás 
:e"d5ZLan nyilvánult meg. hogy 
5** ... a vizet még akkor is, ha
<velLn nagy szükség volt. A he- 
iIia növök összefutó vizét elvezet- 
,cS csatornák és nem tároltak 

a hogy emeljék a talaj ned- 
jenun’ ’ “ aany cvről-évre pusz-
,-csségot.
Htot*.

Öntözésre
__ hatalmas összegek
„gazdálkodásunk a szovjet pél- 

r nyomán megváltoztatja a mos- 
körülményeket, hatalmas össze 

Zt fordítunk az öntözéses gazdál- 
minél nagyobb területen való 

' irtására ötéves mező-iipivalositasa1«*.
dnsópi tervünknek egyik leg- 

;L0S«tb feladata az öntözés kitér-
_ z__»nV.nl A-v o fr m popni-

ies: tése,
csatornahálózat megépí-

hogy a vízhüség eredménye 
minél jobban fokozódjon az 

Lhtevböség. A Tiszántúl vízben 
; „ény területeit a tiszaioki duz- 

elkészülésével gazdagon tér 
;B területekké változtatjuk, mert 
megyénkben 100.000 hold kerül onto- 

íésre.
Addig is. míg ötéves tervünknek 

a a hatalmas alkotása elkészül a 
szovjet példák nyomán mindent el 
lövetünk, hogy széUstiijön az onto- 
,h,5 terület Hajdú-Biharban. A

Ifcultúrmérnöki és Belvízrendező Hi 
vatal a földművelésügyi mlniszté- I 
rium helyi vízügyi szerve már jól 
alkalmazza a szovjet példát, nem 
engedi a földnek hasznos vizet elpo­
csékolni. Tartalékolják a csatornák­
ban és ezzel lehetővé teszik egész 
sor termelőszövetkezeti csoport ré­
szére, hogy öntözéses gazdálkodásra 
térjenek át.

A Néplapnak egy esztendővel ez­
előtt még harcolni kellett azért, 
hogy a belvizlovezető csatornákat — 
amelyeknek hossza a megye terüle­
tén közel 3000 kilométer — használ­
ják fel a víz tárolására és csak azt 

vizet engedjék elfolyni, amelyre 
a talajnak már nincs szüksége. A 
hivatal ez évben minden csatornán 
elrendelte a tárolást. Bátran tértek 
át az új rendszerre, bár szokatlanul 
bőséges volt az esőzés. A víz táro­
lásával a talajnak csak használtak, 
mert az előző évek nagy és tartós 
tzárazságai következtében még min 
deg csak közepes mélységben van 

taXajvizszint.

Harcolunk azért, hogy gazdaságunk 
az első helyre kerülhessen

A szovjet tapasztalat: 
gazdagítja 

eredni snyeinket
A Jó eredményre csak egy példa 

A püspökladányi körzetben álfolyó 
Hamvas csatorna zsilipjeinek lezárá­
sával íoo.ooo köbméter vizet tároltak 
már és a környék termelőszövetke­
zeteinek földjén, 350 holdon meg-

valósították az öntözést. Az ,,lfjú 
Gárda** tszcs is a csatornából tud 
öntözni, nincs szükség szivattyúbe­
rendezésekre sem.

A Kutas csatornában két méterre 
duzzasztották a vizet és - eddig egy 
millió köbmétert tároltak. Innen 
kapja a vizet a komád! állami gaz­
daság öntözési területe és több ter­
melőszövetkezeti csoport.

A szovjet tapasztalatok átvétele 
így gazdagítja termelési eredmé­
nyeinket. A hivatal gondoskodott 

vról is. hogy nagyobb szárazság 
idején, amikor már a csatornaháló 
.álban tárolt víz nem lesz elég az 
öntözésekhez, a tiszakeszi szivattyú 
telepen kívül az alsóréti és a karádi 
fok szivattyúi is' adjanak vizet csa­
tornákba a Tiszából. A belvízleveze­
tő csatornahálózatot tehát mely a 
múltban csak a víz elvezetésére 
•zol galt, most felhasználjuk, mint 
öntüzőcsatornákat.

Az öntözéses területek előkészíté­
se szakadatlanul tart a megyében.

Július végéig több ezer hold szán­
tó és legelőterület öntözésének elő­
munkálataival készülnek el. Ezek­
nek a területeknek az öntözése nem 
okoz majd gondot, nagyban segít 
az, hogy a megye területén a főcsa­
tornák és az oldalcsatornák által ta- 
7olt vízmennyiség meghaladja a 4 
millió köbmétert. Ez a párolgó víz­
felület előnyösen befolyásolja a nö- 
vények fejlődését és gátolja a talaj 
kiszáradását.

Kedves Elvtársak!
Nálunk, az ebesi Állami Gazda­

ságban is teljes lendülettel folyik 
a növényápolás! munka- A brigá­
dok, munkacsapatok versenyben 
dolgoznak, becsülettel, a kitűzött 
határidőre teljesítik tálalásukat. 
Az egyes csoportok a verseny so­
rán szép eredményeket érnek el. 
így a brigádok versenyében pél­
dául a ,,Törekvés" brigád 136 szá­
zalékos ’ átlagteljesítménnyel zárta 
a legutóbbi hetet. Ugyancsak jó 
eredményt ért cl a ,,Dózsa" brigád.

A dolgozók 70—80 százalékának 
jár egyébként a pártsajtó, akik így 
az újságolvasásból is értesülnek a 
növényápolás jelentőségéről a leg­
fontosabb feladatokról. A sajtóo.- 
vasás mellett állandóan népnevelő- 
munka is folyik. A népnevelők 
tudatosítják a dolgozókkal a leg­
jobb eredményt elérők neveit, meg­

magyarázzák, hol kell segíteni, 
hogy még jobb teljesítmények szü­
lethessenek az üzemben.

Ennek eredménye nem is, marad 
ei, A gazdaság dolgozói egyre 
szervezettebben, lelkesebben do.- 
goznak. Hiányosság azonban a jó 
eredmények mellett az, hogy még 
nehézkes, hosszadalmas a verseny- 
kiértékelés. a versenyben állók csak 
néha értesülnek idejében eredmé­
nyükről. Ezen a hibán a munkánk 
további sikere érdekében segíteni 
fogunk, meggyorsítjuk a kiérté­
kelések ütemét, hogy áhandóan tu- 
da'ősíthassuk a dolgozók között a 
verseny legfrissebb eredményeit, 
ami nyitván a jó politikai-, szerve­
zési munka mellett komoly segít­
séget nyu.it nekünk abban, hogy 
gazdaságunk az ötödik helyről el­
ső helyre kerülhessen-

Deti József versenyfeMős.

IzMmm líésziiliíe',1 a haldúszaboszlói „Kossuth“ tszcs 
lim a Szabadsáüiiarces Szövetség üzemi szervezettnek 

alakuló gyűlésére

Az állami gazdaságok megyei versenyében
a darvas!, polgári és a hajdúböszörményi 

gazdaság jár as élen
Az elmúlt hej kiértékelés alap­

ján a megye 17 állami gazdasága 
közül az (isü helyet a darvasi gaz­
daság vívta ki magának. Itt te jes 
egc-zében elvégez.ék a maghozo 
répák első .és másod k kapálását, a 
napraforgó cgye.ését és e.ső ka­
pálását. Idejében elvetették all/ 
hold rizsl és jéii megszervez ék a 
lakarmánvok kaszálását és betaka­
rítását. Á betakar! ott takarmány 
he:vébe már ei is vetették a ten­
gerit. Ezért került az első helyre- 
A második helyet d polgári gazda­
ság érdemelte ki: teljesen befejez­
ték a cukorrépa egyelését és első 
kapálását is, a dugvány répák rit­
kítását é-s kapálásai, valamint a ku 
körien egyeiéscl és első kapálását 
Ebben a Ivét gazdaságban á la.á- 
ban remiben mennek a dolgok. A 
növényápolásban mindkét garda 
ság elvégezte a soronlevő felada­
tokat.

A harmadik helyre a héten a 
hajdúböszörményi gazdaság kerít t. 
mert az összes gazdaságok között 
a legszebb és legjobb műnkéit vé­
gezte a gyapotfö'.dekcn. Egyébként 
színién elvégezte 150 ho'.dnyi cu­
korrépa egyidősét is. Ellenben le­
maradt a hagynia egyeícsében és é\ 
az első kapálását még meg sem 
kezdte,

lemaradt a komádi 
és \ nanasi allami

GAZDASÁG
Á gazdaságok között folyó ver­

senyben leghátul fej-fej mellett 
kullognak .

csak a hosszúháti. telében! gazda­
ságokban hajtották végre a ter­
vet.
A GAZDASÁGOK VEZETŐINEK 

FELELŐSSÉGÉ
Általában megállapítható, hogy 

az élenjáró kivételével csaknem 
va'amennyi gazdaság lemaradt a 
növényápolási munkában. Ezé. L 
elsősorban a gazdaságok vezetői a 
fc'.e'ősck. Nem Szervezték meg jól

Munkásosztályunk példájára 
dolgozó parasztságunk is nap, 
mint nap bizonyítékot nyújt ar­
ról, hogy a béketábornak lelkes 
katonája. Nemcsak a munkában, 
de a szervezeti élet minden terű 
létén helytáll a békéért. Példa 
erre a liajdúszoboszloi „Kossuth” 
tszcs is. A tagok a napi munká­
juk becsületes elvégzése mellett 
nagy lelkesedéssel készülnek a 
Szabadságharcos Szövetség helyi 
csoportjának soronkövetkezö ala­
kuló gyűlésére..

A „Kossuth” tszcs tagjai a 
Szabadságharcos Szövetség mun­
kájából már eddig is kivették ré­
szüket. Sokszor 10—12 km-t is 
gyalogoltak, hogy részt vegyenek

portnak 46 tagja van a dolgozók 
köréből, ,akik már elvégeztek egy 
kispuska tanfolyamot. A tagok 
nemrég elhatározták, hogy a 
munka továbbfejlesztése érdeké­
ben megalakítják az üzemi sza­
badságharcos szervezetet. „Azt 
akarjuk _ mondotta Szoboszlai 
István elvtárs — hogy a szövet­
kezet minden dolgozója tagja le­
gyen a szervezetnek. így még 
jobban helytállhatunk békénkért, 
szabadságunkért.” A „Kossuth” 
termelőcsoport tagjainak meg­
nyilatkozása is bizonyítja, hogy 
a mezőgazdaság dolgozói készek 
szépülő életünket, békénket, ha 
kell, fegyverrel is megvédeni. 

Beküldte: Guta István, Szabad­iéból! elegendő munkaerőről és
nem indították meg az üzemegyse- . . .. .
vekben a szocialista munkaver- a klképzésben. Jelenleg a cső- - sa»harcos Szövetség. 
senvt. A darvasi gazdaságban cp- ~
pen azért sikerült jó eredménye­
ké' elérni, mert az egyéni teljest,- 
ménvben dolgozók versenyeznek 
egymással. D. Szilágyi Mihály nt
ért el dugványrépakapa asban 2/b

MEZŐGAZDASÁGI NAPTÁR

százalékot. Gyöngyösi Ilona, 
bó Róza szintén 20(1 szaza.ckon 
felüli teljesítményt értek el es \a 

' - kot.fe e ösek. Nem mzeiwzieix hm; .m- ........
a munkát, nem gondoskodtak ide- i clnsz Sandoi ............ - ■

Teljes erűvel folytassuk a gyapot 
egyelését. 65 cm sortávolság esetén 
11 cm, 60 cm sortávolságnál 12 cm 
növénytávolságra egyeljük. Az cgye- 
léshez feltétlen használjunk mérő- 
pálcát. Egyelés után fogalos, vagy

275 LITER TEJ — A NAPON
Mióta bevezetlek a tcj.iegyet, 

megszűnt a -sorbamilläs a tejarusi.ö 
üz'e'ck elölt. Nem tapossák mar .c 
egymás lábát a várakozás során a 
terhes, szoptatós anyák, a hajnali 
óráktól a kora délelőiVg nem vara 
koznak haeszú sorokban egy-egy 
iélliter tejért a dolgozó asszonyok.

A ieoyre rendelkezésre ah m n- 
den kinek az őt jogosan mcg'...e o 
mcnny'ség. Vagyis az egy even 
aluli gyerekek a terhes es a szopta­
tós anyákkal egyetemben lel Mert, 
az i_3 évesek 3 dec t, míg;a 3-1- 
évesek 2 deci' ídss pasztorizalt te- 

|..,nnak A kórházakká., klini­
kákkal! napközi otthonokkal, szó- 
ctális intézményekkel es Jf»m
'áront! tU7000 átér tej kerül 
kiosztásra mindennap - a vasarna- 
poTi- beleértve - Debrecenben.

ró! is. Az az elv a feketéző teje­
seknél: kit, hogyan tudnak becsapni, 
” A iejbeszogátalási rendelőiét ját- 
szák ki ezek. Azt nem is nehéz, 
mert e'ég hézagos és így a .»harsé 
fskapun” folyik el a tej Debrecenben 

Dobi Imre 26 holdas kulak (bmp 
117) is inkább feketén - 3 forintos 
áron - adja el négy tehene ;e;et, 
semminl, hogy eleget tegyen m e 
lezeltségének. 1641 liter tejjel tar-

Fehér lej — feket'ten

Lan 125, a nánásiban 95 hold cu- 
Uorrcpút még nem egyeltek ki a 
'«ólt hét végéig. A nánási gazda- 
'ág lemaradt a dohány ültetésben, 
lapraíorgü- és hagymaegyelésben,
1 komádi pedig a tengeri- és a 
Mgymacgyelésben. Ebben a két 
?<izdaságban van a legtöbb hiá­
nyosság a munkaszervezésben is.

Á cukorrépaegyelésben azonban 
a teté'denit kivéve a.. iviLilVIlH IV, VVV - ---

ttazdaságokhan is lemaradás mu­
tatkozik. Az ebesi. kismacsi, bihar- 
aer.esztesi és bödönháti gazdaság­
in maradt el nagyon a cukorré* 
Megyelés, A burgonya töltögetését 
s alig kezd'ck meg. Mulasztásokat 
aöve'tek el a nánási, ebesi. nyír- 
ábrányi. gazdaságok vezetői a do- 
tányült ütés megszervp,,^s^hp.i1 is

tozik már — hónapok óta szabotálja 
a beszolgáltatást, izlcpen lakú a 
35 alatt Oláh István is. Ö ,,csak ' 
556 literrel adós az államnak mert 
hat(!) litert már beadott. Ozv. la­
kács Józsefnél (Pacsirta utca 180, 
Gyarmati Lajost (Nagycsere 66.) es 
Fábián Istvánt (Nagycsere 12,:.) Vi­
szont már a rendőrség is -elog.a, 
mert 30—35 literszámra hoziak be 
a „fekete” tejet a városba.

iiil.ognak a komádi és liajdúnáná- j
;; gazdaságok. Mindkét helyen su- I ,
ö’os lemaradások vannak. Kornádi- l persze, ez a mennyiség cfu,!Áí‘in

......................... ESBíIji
röen - bőven adj ,á fáHak, jó 
takarmánytól - J> pmíndegyji<. 
a.lapotban van sz.r
Hogy f.Sis ^^“csaH k!' ke! 
Nem nehéz kua.a.m. hossz,'ipályi 
menni reggelenként , f b,;.

fekete áron kerül lorgalomba
Olajos Mihályné elvtársi*, bu^or-
.íííri csomagoló eppen leg ■ PV/ 1« ,

o-yári csomagoló ePPfn '''■’'förlnlért 
panaszkodott, hogy ldl uzsorásol' 
adják a fejet ezek «z -

Súlyos hibákat követ el a Tej- 
ipari Egyesülés is. Beidig meg m 
szervezték meg a követelménye v- 
nck megfelelően a tejnek Deb 
cenbe va'ó szállítását óbb e»et 
ben nem vették át a dolgozó pa 
rasztoktól a tejet, arra hiva.koz-
va: , .
_ Nincs elegendő kannánk.
Ez persze csak Tészbén ált fenn-

MWt. ‘ agkanndák - 12Sda.Íb - a

halápi' be gyűjtőhelyen, amelyekre 
Debrecen más gyűjtőhelyein nagV 
szükség lelt vo.na. Az az igazság, 
hogy lelkiismeretlenül, bürokrati­
kusán osztják cl a kannaka .

És, hogy hiányosságok jnutat- 
koznak a tejbegyüjtésben antak nem kis százalékban magúja 
begyűjtőire,yek vezetői az 
Sok a panasz rajuk. C. Nagy pc- 
dátil Ebesen az elmu.t heten 
liter tejet reggeltől a kcsó délutá­
nig kitett a napra. Persze a tej
megsavanyodott.

Felháborodtak ezen az áhaim 
gazdaság valamint a tmuelocso- 
norlók dolgozói is. Nagy Fercncne 

” - .Kossuth ’ tszcs tagja

Van elég kanna
is elítélően nyilatkozott G. Nagy 
eljárásáról. Az ebesi tejgyüjtóre

De hallottunk már 3.60- ,4,10-es I elvtársnő, a „

e
nem Vet jó fényt az sem," hogy a 
helyiség előcsarnoka piszkos,_ sze­
metes az ablaküvegen pedig a 
portól és a „jó ebesi sártól" nem 
is lehet keresztül látni. Nem szív­
ügye a tejbegyüjlés Kolosbosi 
Gyulának, a halápi körzet vezető­
iének sem. A múltban csendőr voll 
— {gy rajta nem is lehet csoda.-
kozni.

Mindezek a tények azt b zonyít- 
jak: nem véletlen az, hogy Debre­
cenben gyenge a tejbegyűjtés ered­
ménye. Naponta többezer liter tej 
kerül az éberség hiánya, miatt 
ugyanis fekete áron a piacra, sok 
pedig megs'avanyodik. Ezért a Varo. 
si Tanács vezetőire hárul az a fel­
adat, hogy megszigorítsák az ellen­
őrzést a város határában, nrg 
a Tejipar: Egyesülés vállalatvezetője 
és személyzeti osztályának vezetője. 
Antalt! és Hílmeczi. elvtársak ■ te­
remtsenek rendet saját portájukon. 
Harcoljanak sokkal erőteljesebben a 
vállalatuknál megbújó ellenseggel 
■szemben. Becsületesebb, lelkesebb 
munkát követeljenek meg beosztod- 
indítói

gépi sorközi kapálást, 5 napon belül 
növények közötti kézi kapálást vé­
gezzünk. Egyelés után ne felejtsük el 
az eltávolított növények lehordását 
és 40 cm melyen történő elásasát.

Azonnal kezdjünk hozzá a kukori­
cák egyelés utáni kapálásához. Négy­
zetes vetésű éknél fogatosan keresztbe 
hosszába végezzük ezt a munkát, 
míg sorvetésnél a sorok irányában. 
Ennél a második kapálásnál is síma 
művelést alkalmazzunk, mert töltö'gs 
léssel növeljük a föld felületét, elő­
segítjük a talaj kiszáradását és ezzel 
kárt okozunk.

Egyelés után júniusban még leg­
alább kétszer kapáljuk meg napra­
forgóinkat. 3—4 q-val nagyobb ter­
mést biztosítunk, ha a gyomokat irt­
juk és fogatos kapával a porhanyó 
talaj szerkezetet biztosítjuk Korai ve. 
tésű napraforgó tábláinkba meg be 
lehet menni lókapával, ezért a hét 
folyamán feltétlenül húzassuk meg 
még egyszer napraforgónkat.

Sürgősen végezzük el a cukorré­
pák egyelés után kapálását. Ne csak a 
sorközöket, hanem a sorokat is la­
zítsuk és a kettős tövek eltávolításá­
val igazítsuk ki az egyelés során 
esetleg felmerült hibákat.

Haladéktalanul fejezzük be burgo­
nyáink első töltögetését Ezt a mun­
kát sekélyen végezzük el. A korai 
ültetésű burgonyáknál kezdjük meg 
a második töltögetést, amely már 
magasabb legyen. Csak a többszöri 
gondos töltögetés biztosít nagyobb 
terméseredményeket, ezért, késede­
lem nélkül jó minőségű munkával 
végezzük el a töltögetést.

Fejezzük be a dohány ültetését 
Gondoskodjunk a meg nem eredt pa­
lánták sürgős pótlásáról. Mihelyt a 
palántáink megeredtek, végezzük el 
az első kapálást. Ha a talaj összetö- 
mődött és a dohánytáblánk elgyomo­
sodott — ami a korai ültetésűeknél 
előfordul — kezdjünk hozzá a máso­
dik kapáláshoz.

Sürgősen hordjuk kazalba a bog­
lyában álló szénáinkat. A beázott szé­
nát emeljük le a boglyáról és külön 
ei teregetve szárítsuk meg. Igyekez­
zünk a bchordással, nehogy a bog­
lyák hélvén, kipusztuljon, lucernánk.
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VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Változó fel.

I —hőzet, többfelé zá- 
||i8l P°r. zivatar. Mér- 
leliU sékelt, időnként 
HlH ként élénkebb szél.

A hőmérséklet alig 
változik.

ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 
GYÓGYSZERTÁRÁK június 2—8-ig: 
Vöröshsdsereg útja 31, 16/13. Jánosi 
u. 14.. 16/12. Mester u. 43.

Szófiában a közeljövőben emlék­
művet állítanak a szovjet hadsereg­
nek. Az emlékműre kiírt pályázat 
első díját egy kollektíva kapta, 
amelynek vezetője Danko M tov 
műépítész,

Üj orvos; rendelőt kap Monos<- 
torpályi. A modern felszereléssel 
ellátott rendelő már elkészült és 
rövidesen átadják rendeltetésének. 

A dohányiparban az é 1 üzem szinJ 
te* egyetlen dohányipari tizem sem 
érte cl. Legjobban megközelítette 
a sátoraljaújhelyi Dohánygyár és 
a debreceni Dohánygyár.

Jól sikerült műsoros estet ren­
dezed a Debreceni Kiskereskedel­
mi Vállalat 90 tagból átló kultúr- 
csoportja.

A hajdúböszörményi Budai Nagy 
Antal-utcai 86. sz. iskola úttörő 
csapata a fémgyűjtésből 1748 fo­
rintot kapott. Ebből az összegből 
49 pajtás nyara!'majd a Bükkben.

A koreai gyűjtésben szép ered­
ményt értek el az Állami Villamos- 
energia Szolgáltató Vállalat dolgo­
zói, akik eddig több mint 3000 fo­
rint értékű bélyeget adtak el.

Korszerűen ic'szcrelt szűrőállo­
más kezdte meg működését a Du­
nai Vasműnél.

A csapőkerlj MSZT kultúrgár- 
dá.ia szombaton este az apafai 
..Bocskai'1 tszcs-ben vendégszere­
pel.

Tapaszalatcserc látogatáson vol­
tak a hajdúsámsoni „Dózsa’1 tszcs- 
ncl a „Szabadság11, tszcs tagja és 
IS egyénileg dolgozó paraszí. A 
látogatás jól sikerült, sokat tanul- 
tak egymástól a két tszcs dolgozói.

A femgytijtési hél jó megszerve­
zése érdekében a községi, városi 
és terület: tanácsok hulladékgyűjtő 
albizottságokat alakítottak. Ezek az 
atb'zoM,ságok most a fémgyűjtést 
hét után is működnek.

Az Österreichische Volksstimme 
bonni tudósítója jelenti, hogy Nyu- 
gát-Némctországban új név alatt 
ismét megkezdi működését a le­
tűnt hitleri rendszer három bank­
ja, amely végzetes szerepet ját­
szod a második világháború előké­
szítésében,

A Slnionffy-utcai általános is­
kola szülői munkaközössege tanul­
mányi értekezletet tartod. Ezen az 
értekezleten a szülők elmondták, 
hogy gyermekeik milyen mód­
szerrel tanulnak. Az értekezlet 
eredményes volt. amely megmutat­
kozik abban js. hogy az cllelt idő­
ben S—10 diáknál tanulmányi szín- 
vona'emclkedés tapasztalható.

A Magyar Filmgyártó Vállalat 
dolgozói jelenleg két filmet készíte­
nek. Az egyiknek ,,Déryné” a címe 
írója Bókcff István, rendezője Kal­
már Lászó, iőszereplője To'nay 
Klári. A második film a „2000 ton­
nás mozgalom’’ megszületéséről 
szól. Ennek íogatókönyvet Ákos 
Miklós és Sz'netár György íriák, a 
rendező Máriássy Fc'ix, operatőr 
a Kossuth-díjas Hegyi Baranabás.

A Városi Tanács mezőgazdasági 
osztálya felhívja a közönség fi­
gyelmét, hogy a belkereskedelmi 
minisztcriumkötelczővé tette a. ku­
tyák és kecskék megnyirásáb Ta­
nya területen a nyírási munkála­
tokat az állattartó is elvégezheti. 
A lenyírt szőrt a lakóhelyéhez leg­
közelebb fekvő földmüvosszövet- 
kezetnél kell leadni,, ahol kilogram­
monként 4 forintot fize'nek crle. 
A kutyák és kecskék nyírását jú­
nius 6—15-ig kell végrehajtani. 
Debrecen város területén lakók ál­
lataikat június 6-án. reggel 7—19 
óráig a város istállójának udva­
rára (Tóthfa'ussy fér) kötelesek 
bevinni.-,

Újabb feketevágók ellen tettek feljelentést
Két borjut vágott le feketén Nyir- 
acsádon Maruzsán János fuvaros- 
Maruzsán már egy alkalommal kö­
vetett el hasonló aljasságot, folyik 
is az eljárás ellene. Ugyanígy cse­
lekedett társa, Boródi György fu­
varos is, aki legutóbb szintén két 
borjut vágott le feketén, vont el 
a közellátás elől. Tettüket azon­
ban minden furfangjuk és ravasz­

ságuk ellenére sem sikerült véka 
alá rejteni. A becsületes dolgozók 
felfigyeltek ténykedésükre, jelen­
tették iizelmeiket a hatóságnál?. A 
két feketén vágó fuvaros ellen, 
akik közül Maruzsánnak négy hold 
földje is van, máris-megindult az 
eljárás. Rövidesen bíróság előtt 
felelnek bűnükért.

Ma lesz Fischer Annie hangversenye 
a Központi Kultúrotthonban

Ma este 8 órakor kezdődik a Köz­
ponti Kultúrotthon nagytermében a 
négyes bérlet 4. estje, melynek ke­
retében Fischer Annie, Kossuth-

díjas zongoraművésznő ad hangver­
senyt. A kiváló művésznő műsorán 
Beethoven és Chopin művek szere­
pelnek.

Beethoven-est a Szabadtéri Színpadon
A nagyerdei Szabadtéri Színpadon 

10 én, vasárnap este fél 8 órakor 
kezdődik a zenekari bérlet VIII. 
hangversenyeként a Vasütas Szak- 
szervezet Filharmonikus Zenekará­
nak Beethoven-estje.

Közreműködik: Garai György, a 
Magyar Állami Operaház tagja is. 
Műsoron III. Leonora-nyitány, he­
gedűverseny és V. szimfónia szere­
pelnek. A hangversenyt Rubányi 
Vilmos vezényli.

50 periódusu áramszolgáltatásra tér át az SVESZ
A Debrecent Állami Villamos 

Energia Szolgáltató Vállalat jú­
lius 1-én az eddigi 42 periódusú 
áram helyett 50 periódusú áram­
szolgáltatásra tér át.

Ezzel kapcsolatban , az ÁVESZ 
még áprilisban körlevelet intézett 
a fogyasztókhoz, amelyben meg­
határozta: a fogyasztók köteles­
sége, hogy megtegyék a szüksé­
ges intézkedéseket az átalakítási 
munkálatokra. Az áttérés nem 
zavarhatja a villamosenergia 
szolgáltatást és az ipari terme­
lést sem. Az átalakítást tehát jú­

lius 1-ig feltétlenül végezzék el, 
mert ellenkező esetben üzemzava­
rok, termelési kiesések következ­
nek be, amelyért a felelősséget 
a vállalatok vezetőinek, az érde­
kelt fogyasztóknak kell viselniök.

A Városi Tanács építési és köz­
lekedési osztálya felhívja az ille­
tékesek figyelmét arra, hogy jú­
nius 15-ig jelentsék: hogyan áll 
az üzem az áttérési munkálatok­
kal, június 30-ig pedig azt: 
nlncs-e már akadálya az 50 pe­
riódusú áramszolgáltatásra való 
áttérésnek.

SPORT
Szovjetunióban járt magyar úszók bemutatót tartanai 

Debrecenben, Berettyóújfaluban és Kábán
Világraszóló nagy eredmények szü­

lettek az elmúlt hetekben a szovjet 
és magyar úszók csúcskisérletei so­
rán. amelyet Moszkvában tartottak. 
A kitűnő formában lévő magyar 
úszógárda, hazatérve a szocializmus 
országából hírverő versenyeket ren­
dez az ország több városában, közsé­
gében.

Elsőnek Hajdú-Bihar megyébe jön­
nek az úszók és vízilabdázók. Szom­
baton Debrecenben a városi uszodá­
ban verseny keretében rajthoz áll 
Székely Éva. Németh Sándor, Gyön­
gyösi. Gyenge Valéria, Garai Ipacs. 
Sebő Ágota. Az uszóverseny után Bp

MÄVAG—Bp. Haladás vízilabda mer- 
kőzést rendeznek. Este a Déri Mu­
zeum előadótermében úszó-szakfilmnt 
vetítenek le az érdeklődők részért 
Előtte Tapolczai Jenő elvtárs az 
OTSB elnökhelyettese tart beszámolót 
a magyar úszók szovjetunióbeli út­
járól.

Vasárnap az úszók és vízilabdázók, 
csoportja autóbusszal Berettyóúifa]li­
ba utazik és ott délelőtt fél 10-kor 
tartanak bemutatót. Délután 3 órakor 
Kábán rendeznek úszóversenyt $ 
magyar úszók és vízilabdázók itt is 
bemutatkoznak.

A főiskolások futtatási rendszere

Tlor.ik műsora
Grú-BÉKE: 5. 7. 9 órakor: Vihar 

tiában I. .rész.
VÍG: 3. 7. 9 órakor utoljára:

Csapda. — Csehszlovák film.
METEOR: 4. fi. 8 órakor utoljára: 

Janika. — Magyar film.

Dolgozó népünk fiainak tovább­
tanulása érdekében Pártunk nem­
csak a egyetemek és főiskolák ka­
puit nyitotta meg, hanem ehhez az 
egységes ösztöndíjakon keresztül ha­
talmas anyagi támogatást Is nyújt. 
Emellett azonban a dolgozó szülők­
nek is hozzá kell járulniok gyerme­
keik továbbtanulásához, sőt a szü­
lőknek a dolgozó nép államával 
szemben kötelességük, hogy emel­
kedő életszínvonalunknak megfele­
lően mind fokozottabb mértekben 
vállalják gyermekeik taníttatásának 
költségeit.

Az 11*50—51. Iskolai évtől kezdő­
dően egységes ösztöndíjrendszer van 
főiskoláinkon. Az édcligi részbeni 
vagy teljesen Ingyenes diákotthoni, 
illetve menzai ellátás megszűnt. A 
hallgatók pénzbeli támogatásként 
ösztöndíjat kapnak s ebből kf*U fe­
dezniük minden kiadásukat (lakás, 
étkezés, tanszer stb,). Az ösztöndíj 
összegek megállapításánál a hallga­
tók legszükségesebb kiadásaikból in­
dultak ki, tehát minden hallgatónál 
számításba veszik a szülők több-ke­
vesebb hozzájárulását a hallgatók 
tanulmányainak folytatásához. A 
lakás és étkezés problémák megol­
dására diákszállókat és diáketkez- 
tető helyeket állítottak fel. e Ezen 
keresztül segítik a hallgatókat ah­
hoz. hogy a rendelkezésükre álló 
összeget gazdaságosan használhas­
sák fel. A diákszállókban önköltsé­
ges áron havonként 80 Ft-évt lakást 
fűtést, világítást, mosást — a diák­
étkezőben pedig havonként 185 Ft-t 
napi háromszori étkezést adnak.

355 Ft ösztöndíjat kaphatnak álta­
lában a vidéki rászorult hallgatók, 
225 Ft-t a rászorult helybeli hallga­
tók, 160 Ft-t a kevésbhé rászorultak 
és a még kevésbbé rászorult hall­
gatók ion Ft ösztöndíjat.

Az ösztöndíj elnyerésénél elsősor­
ban az a szempont érvényesül, hogy- 
az ösztöndíjakkal is alá kell támasz­
tani a munkás és dolgozó paraszt 
származású hallgatók beiskolázását 
s ennek megfelelően el.susorh- n 
ezeknek a hallgatóknak kell bizto­
sítani az ösztöndíjat. Természetese i 
ösztöndíjat biztosítanak megfelelő 
arányban az értelmiségi és dolgozó 
kisemberek gyermekeinek Is. Má­
sodszor döntő szempont a-# anyagi 
helyzet, szociális körülmény.- Azok 
kapnak ösztöndíjat, akik e nélkül 
nem tudnák folytatni egyetemi ta­

nulmányikat. Számításba veszik a 
tanulmányi eredményt is, hogy a 
tanulmányi munkát ösztöndíjakkal 
fokozzák.

Szerkesztőség: postája
P. L., Hajdúszoboszló. Kérjük az 

elvtársat, hogy pontos nevét, lak­
címét közölje velünk. Ez szükséges, 
mert csak ilyen fórmában tudunk 
kérésével érdemlegesen foglalkozni.

Csokonyai István, Hajdúhadház. 
Levelét megkaptuk. Leközöljük hír 
formájában. Szeretnénk, ha tovább­
ra is mint brigádvezető, beszámolna 
a gépállomás munkájáról megírná 
nekünk elsősorban azt, hogy ké­
szülnek fel a dolgozók az aratás, 
cséplés munkájára.

Varga András, Debrecen. A be­
küldött két levelet köszönjük 
Egyikét felhasználjuk még a héten 
megjelenő beszámolónkban. Várjuk 
további írásait, elsősorban arról, 
hogy milyen eredményt ért el az 
iskola az 1951-es évben, hányán van­
nak olyanok, akik jelentkeztek to­
vább tanulásra.

MÉRNÖKÖK ÉS TECHNIKUSOK!
Nagyszabású mezőgazdasági vízügyi 
(öntözés, kultúrmérnöki) tervezéshez 
alkalmaznak mérnököket és techni­
kusokat! Felvétel: Mezőgazdasági
Vízügyi Tervező Iroda, Budapest, 

V, Mária Valéria-u. 17. sz.

Sportköri közgyűlést tartott 
a D. Lokomotív

A D. Lokomotív az elmúlt napok­
ban mintegy 400 sportoló jelenlété­
ben tartotta sportköri gyűlését. Ba­
logh Ferenc elvtárs, üzemi sport- 
felelős számolt be a D. Lokomotív 
eddigi munkájáról. A felszabadulás 
óta 10 új szakosztályt hoztak létre, 
ezévben közel 1000 az MHK-ra je­
lentkezettek száma, most folyik a 
sporttelep kibővítése. Hibául emlí­
tette. l ogy a szakosztályok nem tar­
tanak rendes beszámolókat s van­
nak olyan sportolók, akik nem be­
csülik kellően a sportfelszereléseket, 
például tornacipőben vagy bnmele- 
gítőben járnak az utcán. Hozzászólá­
sok során Lendvai Endre elvtárs, 
labdarúgó, a Vasas sportolók felhí­
vása nyomán versenyre hívta ki a 
labdarúgó szakosztály nevében a 
többi szakosztályokat a Lokomotív 
pályánál végzendő társadalmi mun­
kákban, A sportköri közgyűlés meg­
választotta az új vezetőséget. Elnök 
lett Balogh Ferenc, aleínrtk Püspök 
Kálmán, titkár Radocsai Ilona, MHK 
felelős Tasnádi István.

Imrj négy mérkőzésen 
nem játszhat

Az OTSB labdarúgó osztályának 
fegyelmi bizottsága legutóbbi ülésén 
a Salgótarjáni Vasas—D. Lokomotív 
mérkőzésen kiállított Imii Istvánt 
négy mérkőzésen való részvételtől 
eltiltotta. A további fegyelmi íté­
letek: Beck, Schléger I., Schléger IT- 
és Pozsonyi játékosok szabálytalan 
igazolását a Nyíregyházi Vasas 
Elektromoshoz megsemmisítették és 
mind a négy játékost négy bajnoki 
mérkőzéstől eltiltották. A Nyíregy­
házi Vasas Elektromos—Egri Fáklya 
mérkőzés eredményét (2:1) megsem­
misítették és a két bajnoki pontot 
0:0 gólaránnyal az egri csapat javá­
ra igazolták. Albert Barnát és Ha- 
vacs Istvánt (mindkettő Nyír, Vasas 
.Elektromos) a D. Honvéd mérkőzé­
sen elkövetett játékvezetösértésért 
1952 május 30-ig eltiltotta a játéktól.

Hortobágyon
vasárnap sportbemutaÄH rendeztek. 
A . Bp. H onvéd MHK-brigádja és a 
Bp. Honvéd II. labdarúgó csapata 
ment az ország legnagyobb állam' 
gazdaságába. Délre várták a pestieket 
a hortobágyi dolgozók s dél helyett 
délután 4 órára érkeztek meg, mért

Debrecenben sokat Időztek. A késés 
miatt alig 100 néző előtt rendeztek ;< 
bemutatót. Az MHK számai után ke 
rült sor a Bp. Honvéd II.—Hortobá­
gyi Állami Gazdaság labdarúgó mér­
kőzésre. A budapestiek — csapatuk 
ban szerepelt Vad. Gyulai. Dombos 
stb. — 9:4 (6:0) arényban győztek. A 
2x30 perces mérkőzést Pelles vezette. 
A hortobágyi bemutatónak tanulsága 
volt: a fővárosiak komolyabban ve­
gyék a vidéki bemutatókat, idejében 
induljanak és ne kétórás késéssel ér­
kezzenek. ^

Rövid sporthírek
A D. Honvéd országos motorke­

rékpáros salakpálya versenye va­
sárnap délután 3 órakor kezdődik a 
nagyerdei stadionban. — Vincze (D. 
Dózsa) az országos egyéni ökölvívó 
bajnmokság során Szabó (Bács me­
gye) és Csillag (Kaposvár) ellen ki­
ütéssel győzött, . a nyolcaddöntöben 
Komolyával került össze, pontozói 
tévedések miatt azonban elesett a 
továbbjutástól. — Hódmezővásárhe­
lyen rendezték meg a Dózsa SE or­
szágos kötöttfogású birkózóba jnok- 
ságát. Lepkesúlyban Orbán második, 
légsúlyban Kratcek harmadik lett a 
debreceniek közül. — A vasárnapra 
tervezett csehszlovák—magyar lab­
darugó mérkőzést a csenszlovákok 
kérésére későbbi időpontban játsz.ák

Városi Pártbizottság közleménye,]
Ma délután 5 órakor iskola­

felelősök részére értekezletet lát­
tunk, a volt Dócziban. (Kossuth* 
utcán). — Ágit. prop. titkári értek ez 
letet tartanak ma délután fél r, 
órakor (Hunyadi u. 9.)

Pártoktatás Háza közleménye
Ma este 7 órakor ,.Agitácjós szem­

pontok az aratás-csóplés előkészíté- 
sere“ címmel előadás lesz a Párt 
dk tatás Hazában. Előadó: Kállai 
Imre elvtárs. Az előadást vidéki és 
városi patronázs csoportok, íalujá- 
rok részére tartjuk.

Holdanként 300 forintos termelési előleget 
kapnak a gyapotegyelést elvégző 

termelőcsoportok
A földművelésügyi minisztérium 

lehetővé tette, hogy minden terme­
lőszövetkezeti csoport, ahol már 
elvégezték a gyapot cgyelését, so- 
ronldvül, holdanként 300 forint 
termelési előleget kap'on a Gya. 
pot-termcltelest Vállalattól.

Az dgyetés't befejező termelőszö­
vetkezeti csoportok kérjenek a já­
rási mezőgazdasági osztályoktól

igazolást arról, hogy hány hold a 
gyapottáblájuk és hogy a kellő 
módon cl végezi ék-e az figyelést.

Az igazolást haladéktalanul küld­
jék be a Gyapottermeltctési Válla­
lat debreceni kirendeltsége címére 
Magoss György tér 9. alá. Az jga- 
zo.ás alapján a soronkiviili gyapot 
c'ölegct folyósítják.

A Hajdú-Blharmegyel 
Tatarozó és Építő Vállalat 
Debrecen, Ispotály u. 1. 
szám keres épületlakatost, 
vasesztergályost és villany 
hegesztőt, továbbá villany 
szerelőket és épületaszta- 
losst gédeket. Jelentkezni 
lehet minden nap . Debre­
cen. Ispotály u. 1. szám 
alatt fél 8 órától du. 16 
óláig, Munkaevőgazdálko­
dás.

DEBRECENI ÉPÍTKE­
ZÉSEKHEZ KERESÜNK 
KŐMŰVESEKET. ÁCSO­
KAT. VASBETONSZERE­
LŐKET. ALLVÄNYOZÖ- 
kat. JELENTKEZNI LE­
HET REGGEL NYOLC 
ÓRÁTÓL D. U. 5- 
TG VARGA U. 1 (SZENT 
ANNA U-I OLDALON) 
LÁGYMÁNYOSI GYÁR­
ÉPÍTÉSÉ VÁLLALAT KI- 
RENDF LTSÉGE. AH—3

HASZNÁLT CORMIK 
TR A X TOR A LK ÁTRÉ- 
SZEKET JO ÁRBAN 
MEGVÁSÁROL A MÜSZA 
KI KISGÉP VÁLLALAT. 
DEBRECEN, VÖRÖSHAD 
SEREG ÚTJA 6J. SZÁM.

EGY meterötven széles, 
tizennégyn.éter hosszú ke­
rítés drót eladó. Dobó 10.

KÖPOR, spa leltablak 
ajtóq, ablak eladó, Mester
u. 33.

ELADÓ fehér mély step 
pelt alighasznált gyermek­
kocsi Apafi u. 39.

26284—
ELCSERÉLEM Bpesti 1 

szobás összkomfortos laka 
sómat debreceni hasonló­
val Szűcs Lajos Király tér 
2. sz. 26285—

TETŐFEDŐ léc eladó 
Budai Ézsaiás u. 59.

2G28G--
EGY jó állapotban lévő 

varrógép eladó Ilid u. 10.
26275—

MŰITEKÉT vállalok ba­
bó virágra, Diófa u. .12.

26276—23
ÖRÖKBE fogadnának 2 

évtől 3-ig kislányt Appo- 
nyí U. i6. 26277-3
ELCSERÉLNÉM • egy szép 

nagy házfelügyelői szobá­
mat. j főbérleti la­
kással, lehetőleg a kör­
nyéken Szent Anna u. 1. 
szám. 26266—4

KIADÓ kis bútorozott 
szoba egy szentélynek 
Batthyány u. G. 26263—3 

4—5 méteres kétágú lét­
rákat keresünk megvételre 
Tangazdaság Böszörményi 
Út 62. 26267—9

ELVESZETT kenyerje- 
gyem 4 személyre, pót- 
jeggyel, Jutáién ellenében 
Magost; György tér 25. álá

2G2G8 —21) Papper leadni. 2G27D-23

GOMBCSINÁLÖ gép, 
modern karóra, bútordara 
bök eladók, Barna u. 4.

26273—11
ELADÓ gyermekágy, asz 

tál, hokedli Aivinei tér 3.
26274—11

IRODAI keményfa író­
asztal eladó, . Szent Anna- 
u- 56. 262«:7—'11

TIZEDES mázsa eladó- 
ispotály tér 1. Taizs. cse­
répkályhás. 26271—17

HASZNÁLT fehér mély 
gyermeki-, öcsi eladó, Kom- 
lóssy u 44. I. cm.

26265—13
HASZNÁLT, jó perme­

tezőgépet veszek, Por ósz­
láv tú 79. 26269—21

R EK AMIÉ olcsón sürgő­
sen eladó, Rákóczi u. 35.

26278—17
ELVESZTETTEM KG 

167 rendszernél 100 Csepel 
motorkerékpár forgalmi 
könyvet, Józsa László 
Olajütő 44. a. szám. meg­
találója jutalomban része­
sül. 25270—25

FESTETT hálók modern 
konyhaberendezés- állan­
dóan kaphatók, Arany 
Cónos u. 1. 26272—11

HASZNÁLT asz«a!ok szé­
kek, deszkák, stelázsl, jég 
szekrény, ajtók, demizson 
eladók Varga u. 24. 4. ajtó.

36282—11 *

ELADÓ modern festett 
háló, megtekinthető Ma­
jornál, Mén telep.

26283-11
FÉMIIÉT befejezése 

ÜTAN is ÁLLANDÓAN 
ÁTVESZ KÉSZPÉNZ FI­
ZETÉS ELLENÉBEN VAS, 
FÉM, PAPÍR, RONGY, 
TOLL stb. . HULLADÉKO­
KAT A MELLÉKTER­
MÉK ÉS HULLADÉK­
GYŰJTŐ VÁLLALAT
KÖZPONTI TELEPE, — 
KÜLSÖVASÁR-TÉR 3-4, 
N A FONTA R ÉGGEL 7- 
l'ÖL DÉLUTÁN 4-IG. TE­
LEFON 43-67. 6—9

néplap
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AZ Ml
VIII. évfolyam, 130. szd

flllami gal 
a kon

A hajdú-biharmegycl 
hoz tartozó állami gl 
múlt heten is gyengéi 
a növényápolási I 
Ugyanilyen értékű icml 
tatkozott azonban anni 
szántás-vetési munkák! 
hát a mostani ro -sz J 
semmicselre sem lehel I 
len oka. hogy a leszerj 
kaerö egy része nemi 
a munkába, mert nrl 
líanem fo ytonos lenini 
ezó. Sem a szántást, I 
sen. a különféle . ni 
munkákat nem végzik! 
a megyei állami gazda! 
a cukorrépaegyvlcsbenj 
különösen súlyos hiba! 
mint száz hold heveri 
a gyorsan növekvő I 
ben.

Ezek a hibák kezdi 
gélt, gyermekbetegségi 
főbb hétforrásuk, 111 
ságaink vezetői mél 
nullák meg a szocia| 
szervezési. A régi ml 
vek már nem megteli 
jók, az újak pedig mf 
kukák ki. Ennek az 
lián az, bogy, állami lg 
vezetői igia ke e et 
Szovje'iinió (apaszta ; 
nem tudták még át\el 
honosítani a szo\ jel fl 
gi munkaszervezési hl 
vsak többé-kevésbbé 1 
megtenni, ahol med 
munkában, a földekéi 
és megindult a *ver*d 
jó eredményeket érti 
Darvason. Viszont ol 
nvndig bandákban j 
földeken, nem lehet j 
szervezés, mert igen! 
.maradás a munkákba 

Pártunk Kongress™ 
ta állami gazdaságai! 
is: a legjobb áruterl 
birtokokká kell válnjf 
adat ez és végrehajt» 
igen nagy mértékbeli 
hogyan tudják állarí
•okban megvalósítani! 
.szervezés alapelveit. F 

A jó munkaszervi 
összefügg a szeméti 
kiterjesztésével. Csalj 
teljesítményt elvárni 
'ól, ahol minden ed 
tudja, hogy az elvcgl 
személyesen felel, I 
egyelt, akár egy egei 
get irányított. Mivel 

* rendszerint igen nagí 
szétszórva, (egy he!\| 
hét), szükséges, hoc 
lön dolgozó munkai 
nyán legyen egy fel 
akt a munkának civil 
mélyesen felet a kői 
sénok. Ez az egyik ni 
metékenyseg növelési 

Szorosan összefiigl 
hogy csak ellenőrzői 
tünk igazán jő munl 
őrzés megszervezése [ 
d(i feladata gazdaság 
ségének. Azonban r| 
lyes felelősség kiter.il 
az átfogó ellenőrzi! 
keretein belül kell ni 

Állami gazdaságai! 
hatják meg gyökerei 
kát, míg meg nem ef 
fegyelem. A lervfeg|


